8 Varablas y pardmetres estadistiens
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) Analiza | *

: Una vez que hemos realizado una estadistica y ordenado sus datos en una tabla de
‘t’ao";“'a distinguir tres tipos de parame- frecuencias, debemos analizar los resultados de dicho estudio. Para ello tenemos que
ros: . . F e ;g

definir determinados valores que aporten informacion sobre nuestra estadistica. A es-

* Las medidas de centralizacion: me- tos valores los denominamos parametros estadisticos
dia, moda y mediana. P :

» |asmedidasde dispersion: varianzay
desviacion tpica. MEDIDAS DE CENTRALIZACION

e las medidas de analisis conjunto:
t“"-ﬁ“ef‘t;lde variacidn y tipificacion de Las medidas de centralizacién nos aportan informacion sobre los valores en torno a
una variabie. e

L los cuales se agrupan nuestros datos estadisticos.

Lamedia )

La media, %, es el pardmetro que promedia todos los valores estadisticos x, respecto al
tamafio de la muestra # (nimero de observaciones).

Segin cémo nos vengan dados los datos la calcularemos:

El signo 2 significa ‘sumatorio de; es deir, la

suma de todos os valores que vengan indica- (AT Ejemplo: Las notas de los controles de matema-
. dos a continuacién. A partir de los datos esta- : : 3
\ ue ticas de un alumno durante la primera evaluacion
— disticos: ; : ;
han sido 5, 8, 6, 7 y 9. Su nota media sera, por tanto:
Coxptxthl tx DX,
f= 7 T E:5+8+6+7+9=35 _7
5 5
siendo # el nimero de datos.

‘ Analiza Ejemplo: El namero de hijos de 20 familias viene

Como adecuar las tablas para calcular la dado por la tabla:

media: TR
Puesto que vamos a tener que sumar todos A partir de la tabla de fre-
los productos de cada valor estadistico o cuencias con los datos no
marca de clase por su frecuencia, afadimos agrupados:
una columna a nuestra tabla donde vamos 2x - f
colocando estos productos. Finalmente su- e e LR |
mamos todos los valores de esta columna en i |
la dltima casilla.
siendo f; la frecuencia que _
corresponde a cada dato. |
= 42(2) = 2,1 hijos \,‘

Ejemplo: Las alturas de 20 alumnos vienen dadas
por la tabla:

(7 = g

A partir de la tabla de fre- ‘“:fl'_'_:::“ e, f X F I

cuencias con los datos : il i '
i B s [150,160) | 155 12 1,860

" Basmm = [160,170) | 165 5 825
oy 25 1n [170,180) | 175 3 525
43 g .
_ Total ]
siendo X, la marca de cla-
se de cada intervalo.
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